

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia
— II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1861
DIRECCIÓN EDITORIAL: POR
APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todas las noticias relacionadas con la Segoviana, se dirigen a este:
— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —
TELÉFONO 25

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Fernando Rojas Feigenspan

TENIENTE DE ARTILLERÍA
Falleció en Larache el día 29 de Diciembre de 1919
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La misa que se celebre mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Martín, y el culto del día 4 de Enero, en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia,
Ruega a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor.

FELIX CUESTA

FABRICA
— DE —
Licores, anisados
y jarabes



Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO

(LA ADUANA)

VENDE
a partir de 1.º de Enero de 1923, vino tinto de la Mancha con mucho color, blanco muy pálido, grato paladar.
Precio, 5 pesetas arroba en Mozoncillo y estación de Yanguas. (Al tabernero, un real menos).

NITRATO

No compre sin visitar esta casa de Yanguas, es la que más afina el precio.

TRIGO

A cuenta nitrato paga más que nadie, siendo buena clase, limpia de la última recolección y sin centeno.

AGRICULTORES

Pasado año nuevo (al día siguiente), puede ir por nitrato a (LA ADUANA); para no perder tiempo, lleve el mismo día un carro de trigo y quedará convencido de la realidad.
El que no esté convencido, en breve lo estará, que no hay en esta región quien dé más facilidades en la compra-venta de cereales, abonos y vinos que se da en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal. — ESTACION DE YANGUAS
(LA ADUANA)

ACTO DE GOBIERNO PLAUSIBLE

La decisión de nombrar a un hombre civil para la Alta Comisaría de España en Marruecos, ha sido favorablemente acogida por la opinión. Al adoptarla, el Gobierno da realidad en la política española a un propósito que en el orden teórico formuló el conde de Romanones en su discurso de Sevilla, y en el orden práctico inició el señor Sánchez Guerra, al asegurar que no se operaría sobre Alhucemas, dictar el decreto de Protectorado y comenzar la repatriación de tropas.

No otra cosa desea el país. Nada le conviene tanto como terminar esa loca quimera de pretender dominar, en vez de fraternizar, dentro del territorio africano. Carecemos de eficiencia militar para lo primero; pero, aun teniendo, jamás debió pensarse en aplicarla a fines contradictorios de los postulados internacionales y de los intereses patrios. Claro es que nadie, concretamente partidario de la acción militar, confesaría que en Marruecos se pensó en desarrollar una guerra de conquista y dominación; pero el ciudadano más míope ve que cuando allí la milicia no se ejercita en el uso de las armas, se desmoraliza en las delicias del ocio; y esto sucede sencillamente por que el ejército, careciendo de aplicación a la guerra, no tiene aptitudes morales para desenvolver la obra de la paz.

Y cómo sorprenderse de esto? Cada ciudadano, cada colectividad nacional posee caracteres que la diferencian de los demás, según la profesión que ejerce y el modo de aplicar su actividad; y así, frente a un mismo problema, es difícil que opinen de igual modo, ni rruocos, pasado ya el instante en que operen con iguales procedimientos, el matemático y el literato, el militar y el filósofo, el político que se siente henchido de ideales de conquista, y el ciudadano venerador de todas las categorías de la libertad, desde la individual hasta la de los pueblos más extensos, en quienes encarnaron o pueden encarnar los conceptos de Nación o Estado. Por esta diversificación espiritual, el ejército no es instrumento apropiado para desenvolver la acción política que se ha de ejercer en Marruecos, y debe reducirse a ser, en pequeñas proporciones, el brazo armado que España reserve para su seguridad, en el cumplimiento de los fines morales que nos incumben en las tierras africanas. Y nada más.

El representante de España es acertado que lo sea un hombre civil. Sus mejores armas serán las letras, el comercio, la agricultura y la industria, en donde con beneficio para nuestra patria, se desenvuelvan las fuerzas naturales del Rif (hombres y bienes materiales). Las armas allí no deben ponderar mucho más de lo que se considera necesario en cualquiera plaza española. El moro del Rif, así tratado, convivirá con los extranjeros como convive en Tánger con hombres de los más diversos países; su relación con nosotros le produce bienes morales y materiales; ¡por qué contradecirlos, presentándonos como dueños y señores de su territorio y cominándonos con el estrépito de las armas? ¿Hay para ello derecho? ¿Hay ni siquiera fuerza? ¿Hay designio nacional?

Por eso nosotros, adversarios resueltos de la acción militar en Marruecos, pasado ya el instante en que se hacía necesario no entibiar el enar-

decimiento del país, ante la agresión, aplaudimos sinceramente al Gobierno y creemos que ha llegado el definitivo momento de orientar la acción española en Africa, imprimiéndola dirección de que jamás debió ser desviada. Todo incluso el abandono del litoral, antes que consumir allí la vitalidad nacional, es un apotegma que podrá poder defensivo. La afirmación de ser necesario sostener nuestro cuerpo en la costa marroquí para la defensa nacional, es un apotegma que podrá formularse ante las cartas geográficas y del que han abusado algunos hombres políticos, pero no cabe sostenerle frente a la realidad española ni ante la comunidad internacional.

Vayamos, pues, a deshacer ese tinglado en que se representa la trágica escena, y quiera Dios que la tendencia del Gobierno encuentre en Africa el ambiente que aquí, en la Península, la rodea para enaltecerla.

Efeméride gloriosa

Muerte de San Francisco de Sales

28 de Diciembre de 1622. — Llegando la vigilia de la Natividad de Cristo Nuestro Señor, colgó—Francisco de Sales—aquél día una cruz en los friles recoletos por habérselo pedido la Reina madre, María de Médicis, y detúvose mucho en esta función, padeciendo mucho frío. Celebróse aquella noche la primera misa en el convento de la Visitación, e hizo a sus hijos una plática muy tierna y amorosa del niño recién nacido. Por la mañana confesó a los príncipes Víctor, Amadeo y Cris­tina de Francia, y les dijo misa y les dió la Comunión en la iglesia de los PP. Dominicos. Después, dudando, por las pocas fuerzas y cansancio, si podría decir la tercera misa en sus monjas, envió un sacerdote que se la dijese. Pero animándose luego le siguió y cuando llegó, halló al sacerdote vestido, no le permitió que se desnudase, antes le oyó todas tres misas de rodillas con mucha devoción; después dijo su tercera misa, siendo las once del día, y aquella tarde dió velo a dos virtuosas doncellas que lo desaban. La luz, al querer apagarse, da mayores llamaradas; así, San Francisco se esforzaba más al ir a acabarse, trabajando sobre sus fuerzas años y enfermedades.

El día de San Juan Evangelista, como a las dos de la tarde, sintió un grande desfallecimiento; acudieron sus criados, lleváronle a la cama, y al cabo

Exposición del traje regional

Reina en todas las provincias mucho en usiamso

La Junta organizadora de la Exposición del traje regional, que, como es sabido, preside el conde de Romanones, se ha reunido para tratar de los trabajos de organización.

Dicha Junta quedó muy satisfecha del entusiasmo que reina en la mayor parte de las provincias, en las cuales está muy adelantada la labor de recoger trajes y prendas, objetos y alhajas complementarios, utensilios, instrumentos de música populares, etc.

Se leyó, por el secretario, y se aprobó, una nueva circular, que enviará la Junta a todos los Comités provinciales, para que los que encuentran algunas dificultades en su actuación, vean la forma con que otros llevan sus trabajos, y puedan más fácilmente acomodarlos a los que ellos realizan.

Si no surgen causas imprevistas que lo impidan, la Exposición se celebrará en la primavera próxima, y constituirá un brillante éxito.

DE MODAS

ULTIMAS CREACIONES

Para contrarrestar los elevados precios de nuestras «toilettes» de calle, que obedecen a la profusión de pieles que invariablemente constituyen sus adornos en forma de bolsillos, bandas

de media hora le sobrevino una apoplejía. Corrió la voz de su enfermedad por la ciudad, y acudieron los médicos para ayudarle con medicinas, y muchos religiosos y otras personas para verle. Volvía en sí de cuando en cuando, y hablaba con mucho juicio a cuanto le preguntaban, porque siempre tuvo el juicio entero y el habla libre. Preguntóle un padre de la Compañía si se conformaba con la voluntad de Dios y si quisiera que aquella fuese la hora de su muerte. Respondió con grande paz: «Bonum est ponere in Domino Deo spem meam». Dijo el mismo padre que pidiese a Dios, que si era posible, le diese la vida, con aquellas palabras de Cristo: «Pater, si posible est, transeat a me calix iste». Y el humildísimo Santo no las quiso decir, pero prosiguió con un suave suspiro: «Non mea voluntas sed tua fiat». Pidió que le diesen la unción, juzgaron los médicos que no era tiempo, y el Santo con humildad y obediencia calló y se sujetó a su parecer, aunque después se le dieron a la una de la noche. Como no bastaran los remedios ordinarios, recurrieron los médicos a los extraordinarios. Habíanle puesto un emplastro en la cabeza, arrancáronle y diéronle dos botones de fuego, y aunque el dolor era tan intenso, que le hacía derramar lágrimas, no se quejaba, ni hacía más que pronunciar los nombres de Jesús y María. Viendo que no aprovechaba, levantaron de la cabeza otro emplastro tan pegado, que se llevó consigo el cutis, y le dieron en ella tercer botón de fuego. Humeaba la cabeza, como si estuviera toda ardiendo, y era el dolor cual se puede imaginar, y el santo sufría tantos martirios con grande paz y serenidad, como si no le tocaban. Lloraban todos los presentes, viendo que se le moría tan Santo prelado; y más que todos lloraba su antiguo y querido criado Rolando, que dijo: «Cómo, señor, no nos decis nada? Respondió: —«Vivid en paz y tened a Dios»—. Vieron que le iba faltando el aliento y que quería espirar; y Felipe Mabayla, provincial de los Bernardos felicianes, le empezó a decir la recomendación del alma, y llegando a aquellas palabras: «Sancti-innocentes, orate pro eo», repitiéndolas tres veces, por ser su día, a la última espiró con grande tranquilidad, a las ocho de la mañana, año de 1622, a los cincuenta y cinco años de su edad, y veinte de su pontificato.

CUENTO

Regalo de Pascuas

Comienza la noche del 24 de Diciembre esa noche poética, bendita, que llenando de alegría las almas, las atrae dulcemente al seno de las familias, para celebrar el suego más hermoso y trascendental de la Historia de nuestra R- ligión.

Las sombras envuelven la vetusta villa, en cuyo centro se eleva majestuoso el antiguo palacio de los Villaspesas, que parece, sumergido en las tinieblas, un fantasma gigante que pretende rasgar la negrura de la noche... Sus anchos ventanales, sumidos en la oscuridad durante la época invernal, desde hace luengos siglos, se iluminan en este año, haciéndole aparecer como un palacio de ensueño. El silencio y la quietud imperan en los alrededores. Al fin, el paso de una alegre rondalla, le altera por unos minutos, y cuando aún vibra en los aires el ya lejano eco de una copla, una figura de persona avanza sigilosamente calle arriba, con dirección a la casona. Después... tres aldabonazos sonoros, dados sobre su puerta de labrado roble, rasgan peñentes y atrevidos el silencio de la noche.

La hermosa araña de cristal de roca que pende del techo del amplio y luminoso comedor de los condes de Villaspespa, vierte torrentes de luz sobre la superficie de su artística mesa, a cuyos lados se hallan sentados, frente a frente, los únicos comensales: don Ramón María Villaspespa y su esposa doña Catalina de la Llave, que, silenciosos, apenas van tocando los numerosos y succulentos manjares que una doncellita vivarachita y linda va dejando sobre el níveo mantel guardado de encajes.

Son los esposos jóvenes aún, ya que no llegan a los cuarenta, y en el rostro y ademanes de ambos se nota la distinción que se imprime en todos aquellos por cuyas venas circula sangre azul.

Don Ramón, impaciente por dar rienda suelta a su habitual jovialidad, mira a hurtadillas a su esposa, en cuyo bellísimo semblante parece marcarse en esta noche una leve sombra de melancolía.

Así, cuando la doméstica ha desaparecido con el último resto de aquel festín casario, la pregunta con acento dulce y apasionado:

—¿Qué te pasa, Catalina?... Te veo triste y preocupada y ya sabes que esto me hace sufrir. ¿Quién te ofendió...? ¿Soy yo acaso el causante de tu pesar...?

—¡Qué disparate, Ramón! ¡Tú, tú el mejor de los hombres, vas a ser la causa de mi tristeza! No, esposo mío, ni tú ni nadie me ofendió. Es que a veces uno no puede sustraerse a ciertas penas que le invaden, y que

Es ésta una demostración de que el ingenio suple deficiencias lamentables, obteniendo una victoria indiscutible; ya que en estas combinaciones triunfa el buen gusto por sí solo, sin la cooperación de no reparar en gastos que sean excesivos.

LEONOR DE OLOZAGA

UNA FIESTA DE COMPAÑERISMO

Los escritores segovianos y los Santos Inocentes

Siguiendo la costumbre establecida desde antigua época, esta noche, a las nueve, se reunirá en el Hotel Fornos, para cenar las clásicas judías y celebrar de este modo la fiesta de los Santos Inocentes, sus santos pieronos, cuantos en Segovia se dedican al cultivo de las letras. Asistirán también significadas personalidades artísticas de la población que quieren, de este modo, significar su compañerismo hacia quienes con la pluma laboran tan incansablemente en favor de nuestra capital.

Al acto han sido invitadas las autoridades. Promete ser esta fiesta muy agradable.

apenas puedo yo misma explicarla

—Tal vez—dice el esposo—acertara yo el motivo de tu preocupación... Acaso añoras la nochebuena de otros años en la Corte, rodeados de amigos, que inundaban nuestra casa de bullicio y alegría

—Té equivocas. Tú sabes lo feliz que soy yo en este tranquilo rincón, que tantos recuerdos guarda de nuestros mayores; lo que desé pasar una Navidad entre estas pobres gentes que nos adoran, para ver de cerca el efecto de mis acostumbradas dádivas. Y en verdad que he gozado esta tarde lo inefable visitando a los pobres a quienes socorro diariamente. ¡Es tan dulce, tan agradable ejecutar el bien...! ¡Si vieras lo que he disfrutado en casa de Rosa, la mujer del guardabosques, con el griterío jubiloso de sus seis shiquillos, ante la contemplación de lo que Julia, mi doncella, los llevó para cenar...! ¡Uo me besaba la mano, o me se abrazaba a mis piernas, estrujándome entre sus nerviosos brazos! De todos recibía alguna muestra de agradecimiento, por el regalo que les hacía, y Rosa, la pobre madre, contemplaba todo aquello como embobecida, llorando y riendo a la vez... ¡Ah, Ramón, qué envidia he sentido por aquel purísimo goce maternal, que yo jamás experimentaré...! ¡Tal vez allí, en medio de aquel cuadro de felicidad, se incubió esta tristeza que has visto esta noche retratada en mi semblante. ¡Dios mío, ¡por qué no nos has concedido hijos? Entonces si que nuestra felicidad no cabría en la tierra.

—Catalina, amada mía; mil veces te he oído decir que te resignabas gustosa, acatando la voluntad de Dios. Además, ¿quién sabe si la Providencia se ha valido de este medio para que los que sufren tengan en tí un mensajero más de paz, un ángel más que consuele sus desgracias, ya que casi pudiera decirse que tu misión en el mundo se reduce a ejercer la caridad. Si tú hubieras tenido hijos, absorbida por completo en tus deberes de madre, contaminada tu alma por ese dulce egoísmo que santifica, que ennoblece, que disculpa la sublime idea de la maternidad, tal vez hubieras tenido tiempo de pensar que existen bohordillas, hogares miserables, habitaciones lóbregas, donde impera el desconsuelo y la miseria, el dolor y las lágrimas...

Catalina, a medida que habla su esposo, va cambiando la expresión de su rostro, erguida, fulgurante su mirada, hermosa y sonriente, le dice emocionadísima:

—¡Ah, esposo mío, no sabes el bien que en mi alma hacen tus palabras. Tienes mucha razón; a cada cual ha señalado Dios su camino, y el desviarse de él es ofender su infinita misericordia. ¡Y qué bello, qué hermoso, qué agradable es el que a mí me ha designado! En verdad te digo que e

El más apropiado por su pureza; el más económico por su duración.

JABÓN CATARINEU

El más higiénico porque esta elaborado con aceite puro oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídesse en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos



EL SEÑOR

Don Mariano Tomé Moreno

Subdelegado de Veterinaria; presidente del Colegio provincial de veterinarios, e inspector de plazas y mercados y de Higiene y Sanidad Pecuaría

HA FALLECIDO HOY 28 DE DICIEMBRE

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, jefe; su desconsolada esposa doña Francisca Cabrero de Tomé; hijos don Hermenegildo y don Mariano; hija política doña Julia Barrado Ossorio; nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, San Francisco, 19, al Cementerio, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

ejercicio, del bien es uno de los que más placer proporciona al alma que le practica, solamente, exclusivamente con el objeto de producir bien... No hay felicidad en la tierra que se iguale con la que siente el corazón al traspasar el umbral de una miserable habitación, en la que se ha consolado un dolor, en la que se ha enjugado una lágrima. Cuando pienso en tantas mujeres que despilfarran el dinero y el tiempo en frivolidades, sin reparar en que una parte de aquél, bien empleado, podría remediar tantas desdichas... Y... ya que hemos suscitado esta cuestión en tan memorable noche—continúa doña Catalina, acercándose más a su esposo y dando a su voz una entonación dulcísima,—quiere confiarle un proyecto que hace días pugna por salir de mi pecho. Quiero, si tú accedes a ello, completar esa obra grande y hermosa que me he propuesto; quiero que un pequeño ser alegre este esplendor más silencioso y frío a medida que pasen los años. Si tú quieres ayudarme a ello, acceder a mis deseos, buscaremos un riñito desvaldado que sea el depositario de nuestro cariño en vida y de nuestras haciendas después, cuando nuestra misión en el mundo se haya cumplido...

Don Ramón María, muy conmovido, se dispuso a contestar a su esposa, cuando tres sonoros golpes dados en la puerta de la calle hacían que ambos se pongan en pie exclamando: —¿Quién podrá ser a estas horas...? Minutos más tarde, Juan, el ayuda de cámara, y Julia, la doncella, que por orden de sus amos bajaron a abrir, penetran en el comedor; ésta última, que lleva en los brazos un enorme envoltorio, nerviosa, sofocada por la emoción, apenas puede hablar. —¿Señora, señora!—dice—¡qué sorpresa! En vez de encontrar al que ha llamado, sólo hemos hallado esto en el quicio de la puerta.

Un movimiento apenas perceptible en la gruesa manta que envolvía el hallazgo, seguido de vago quejido, hace comprender a todos que lo que aquello contiene es una criatura. Efectivamente, desarrollado sobre la mesa el envoltorio, aparece el cuerpo de una niña como de año y medio, hermosa y linda como un ángel. Asustada, temblorosa mira a su al-

rededor, y no reconociendo a nadie rompe a llorar. Doña Catalina la toma en sus brazos y la acaricia dulcemente. Entonces repara que pendiente de una cinta lleva atado un papel. Se desata y lee:

«Señora: una pobre y desgraciada madre, que murió hace dos días en la vecina ciudad, conociendo su infinita caridad para los menesterosos, le ofrece el único bien que posee en la tierra. La niña tiene veinte meses, se llama Inés y no tiene padre ni madre; por tanto, nadie la reclamará. Su infeliz madre ha querido que usted reciba este legado de su alma destrozada, en esta bendita noche, propicia para no desoir el grito de la desgracia.»

La noble señora, ahogada por la emoción, sólo pudo articular estas palabras:

—¡Ah, Ramón; sin duda la providencia ha querido adelantarse a mis deseos! ¡Bendito sea Dios, que así sabe secundar los anhelos en pro del bien...!

Una hora más tarde, junto a la cama en que descansa la pequeña abandonada, don Ramón y doña Catalina comentan el extraño suceso, haciendo conjeturas sobre aquella niña que tan providencialmente acaba de entrarse por las puertas de su palacio.

La caritativa condesa, alegre, radiante, como un niño a quien seaban de comprarle un juguete, dice a su marido abrazándole:

—¿Qué te parece, Ramón, el regalo

que Dios acaba de enviarnos? Es hermosísimo, espléndido, uno de esos regalos de pascuas que no se olvidan nunca ¿verdad?

Y contenta, satisfecha, pone un beso dulce, maternal, sobre la frente de la pequeña Inesita, que ha reanudado su sueño bajo el tibio cobijo de la caridad bendita.

LUCIA CALLE DE CASADO



Misa de privilegio

Mañana, 29, se celebrará en la capilla de Santiago de la S. I. Catedral, a las diez y media, la misa de privilegio por el alma de

DON ANDRES CRISTOBAL PEÑA

(Q. E. P. D.)

La familia,

Ruega a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

¿JUGUETES?

— EN —

LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA

(Nombre registrado)

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

¿Gentes europeas auxilian a Abd-el-Krim?

Una información de "La Correspondencia Militar".—Unos extranjeros se internan en nuestra zona y se presentan en la residencia del cabecilla rebelde.—Eran portadores de cajones con municiones y dinero.—La ayuda abarca trabajos de fortificación

La Correspondencia Militar ha publicado una información, que por correo le remite su correspondal en Melilla, y que comienza diciendo:

«Cada vez aumenta más la certidumbre de que gentes europeas auxilian a Abd-el-Krim. Hace tres meses se supo que varios europeos, de nacionalidad desconocida, se habían internado en nuestra zona, después de vadear el Muluya, dirigiéndose a Beni-Urriaguel. A su paso por las cábilas insométicas no encontraron obstáculos

permanencia en Aydir. Algunos días después de la marcha de los europeos se celebró una reunión, a la que asistieron los jefes más caracterizados de la rebeldía.

Entre los reunidos figuraba Burrahai. No he podido conocer a ciencia cierta lo que trataron, y mucho menos los acuerdos adoptados por los reunidos. Sólo sé que al separarse lo hicieron en dirección a nuestra zona y seguidos de pequeños grupos de hombres armados, que fueron engrosando a su paso por los distintos poblados que atravesaron en su éxodo. Me consta que Burrahai fué calorosamente felicitado por Abd-el-Krim, quien le hizo varios obsequios, entregándole además cierta cantidad en metálico, que debería invertir en la recluta de adepto.»

Añade esta información que la ayuda no se limita a la materialidad del contrabando, sino también a los trabajos de fortificación.

Acercar de los propósitos del cabecilla Burrahai, dice la misma información:

«Tiempo atrás hizo acto de presencia en las proximidades de los Masaitas, seguílo de algunos infantes y jinetas. Su cometido, según las referencias indígenas que hasta mí han llegado, no es otro que el de seguir molestando las posiciones de Afsó y del camino de Batel a Dar-Drús. Al mismo tiempo, si se le deja, entorpecerá la marcha de los que van y vienen de las posiciones avanzadas de este sector. Burrahai operará de acuerdo con el grupo que ha establecido su campamento en las alturas de Yebel Udía. En este último lugar se han hecho también trabajos de atrincheramiento, al amparo de profundas cuevas donde se guarecen los rebeldes cuando descubren las proximidades de los aviadores. A la entrada de cada una de estas cuevas hay una tienda de campaña, que sirve día y noche de atalaya y guarida a las guardias. Hace algunas semanas trabajaban en la construcción de un camino que facilite, al parecer, la subida de alguna pieza de artillería.»

Para los presos locales

Una suscripción

El Casino de la Unión, 50 pesetas.

Se reciben donativos en la Administración de este periódico.

Teatro Juan Bravo

Beneficio de Amelia Andiano

Pasado mañana, sábado, en ambas secciones, celebrará la función de su beneficio la aplaudida primera actriz de la compañía de Tomás González, Amelia Andiano.

La señora Andiano ha elegido para esta función el aplaudido juguete que tanto éxito ha obtenido, en Madrid, titulado «La Peque resulta grande», del que la beneficiada hace una creación.

«El infeliz Casto Breva o Año nuevo vida nueva». Con este título, en extremo sugestivo, se estrenará el próximo domingo en el Teatro Juan Bravo, un juguete cómico en un acto, original de nuestro buen amigo el ingenioso poeta festivo, don Mario Guillén Salaya.

Tenemos de la obra muy buenas impresiones y esto, unido a las simpáticas de que goza en esta capital la señora Andiano, harán que el citado día se vea el teatro concurridísimo.

Para los asilados en Sancti-Spiritus

Hace días se abrió una suscripción entre varios distinguidos jóvenes segovianos, para costear una cena extraordinaria a los pobres asilados en Sancti-Spiritus, con motivo de las fiestas de Nochebuena.

Se les servirá esta tarde, a las seis, cuyo acto podrá ser presenciado por cuantos han contribuido a ese humanitario fin, que merece entusiastas e inceros plácemes.

¿JUGUETES?

— EN —

LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA

(Nombre registrado)

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Instrucción pública

A cobrar

Se halla abierto el pago para los maestros jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio, correspondientes al mes de Diciembre actual y 4.º trimestre de 1922.

También puede presentarse a cobrar la maestra jubilada doña Evarista Gil.

EN EL REFUGIO DE POBRES

La cena de Nochebuena

Como en años anteriores, el día de Nochebuena, se sirvió a los pobres que pernoctaron en el Refugio de esta capital, una suculenta cena, que fué presenciada por los señores Navas (don Simón) y del Barrio (don Angel), miembros de la Junta de dicho benéfico establecimiento.

Las viandas fueron distribuidas por el conserje de la mencionada dependencia Lino Ayuso y la esposa de éste, los cuales, con gran solicitud, atendieron a los cuarenta menesterosos allí acogidos.

Noticias de Guerra

Adquisición de material

Se ha sometido a la firma del Monarca una Real orden relativa a la adquisición de nuevo material de Guerra.

Serán comprados 120 aviones, 90 motores de 300 caballos, 6 hidroaviones, 4 cañones y material fotográfico.

¿Disgustos en el Ejército?

Dícese que la visita que el general Primo de Rivera ha hecho al ministro de la Guerra, está relacionada con determinada actitud en que se han colocado las guarniciones de Barcelona y Valencia; pero tales rumores han sido desmentidos por el señor Alcalá Zamora.

Para costear las insignias de una cruz

Suma anterior. 1.286 pesetas.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento

Don Marcelo Negre, 3 pesetas; don José María Vinaes 3; don Alfonso Cid, 3; don Miguel de la Torre Ibarra, 3; don Eduardo Gómez, 3; don José María de Pizón, 3; don Mariano Cereceda, 5; don Wenceslao Delgado, 5; don Rufino Portero, 2; Asociación provincial de maestros nacionales, 15; don Victor Martín, 1; don Feliciano de Burgos, 5; don Antonio Gimeno, 2; don Matías García Moreno, 1; don Vicente Fernández Berzal, 1; don Tomás Martínez, 1; don Manuel Inés, 1; don Gregorio Arnanz, 1; don Dionisio Cuencas, 1; don Felipe Gómez, 1; don Eduardo Díaz, 1; don José Neira, 1; don Joaquín Muñoz, 1; don Angel Gimeno, 1; don José García, 1; don Alejandro Díaz, 1; don Mateo Rodríguez, 1; don José Huarte, 1; doña Jacoba García Nocedal, 0,50; doña Felisa Caño, 0,50; doña Adela Torres, 0,50; doña Luisa López, 0,50; doña Margarita de Frutos, 0,50; doña María Pascual, 0,50; doña Antonia Fuentes, 0,50.

Total, 1.357,50 pesetas.

Por error figuraba don Cándido Illera con 4 pesetas en lugar de 2, y otras 2 don Angel Lorente, cuyo nombre se omitió.

Se admiten donativos hasta el día 31 del actual, en que se cierra definitivamente la suscripción, en el Ayuntamiento, Casino de la Unión y Círculo Mercantil.

La cuota máxima para los particulares, es la de 5 pesetas y la mínima de 0,25, siendo ilimitada para Centros, Corporaciones y entidades.

Juventud Antoniana

Mañana, se celebrará la segunda de las dos veladas anunciadas a cargo de jóvenes de dicha asociación. Las localidades para la velada, que se celebrará en el Cine Ideal, podrán adquirirse en «La Fuencisla», librería religiosa de Moisés Nuño, Juan Bravo, 58, y en la taquilla del Cine Ideal, en este último sitio, desde las dos en adelante.

Consejo de ministros

Los señores Villanueva y Burguete conferencian. — Normas para los presos detenidos gubernativamente

A las dos comenzaron a llegar ayer al ministerio de Estado el presidente y los ministros para asistir al banquete que en el citado departamento ministerial se había de celebrar en honor de los señores Villanueva y general Burguete.

Según los informes recibidos después del Consejo por los periodistas, parece que durante la comida no se habló nada del problema de Marruecos.

Terminado el almuerzo se reunieron en uno de los despachos del ministerio los señores Villanueva y Burguete y celebraron una conferencia de media hora. No es aventurado afirmar que en esta conferencia se trató únicamente de cosas de Africa.

Terminada la conferencia, los señores Villanueva y Burguete se despidieron de los ministros, que quedaron reunidos en Consejo y se dedicaron al despacho de los expedientes que aparecen en la nota oficiosa, muchos de ellos atrasados, porque los Consejos anteriores habían sido dedicados al examen del problema marroquí; la nota más interesante de este Consejo han sido las Reales órdenes que reglan la aplicación de las quincenas.

Apenas iniciada la discusión, el conde de Romanones se manifestó de acuerdo con el expuesto por el mismo en la encuesta abierta por La Voz. es decir, en un sentido totalmente opuesto al sistema que se venía siguiendo, por el cual se privaba con tanta facilidad de la libertad a los ciudadanos; como ministro de Gracia y Justicia, él se hallaba en el deber de corregir el abuso con la Real orden que mañana publicará la Gaceta y en la que se dictan normas para los detenidos gubernativamente.

Por su parte, el ministro de la Gobernación abundó en los mismos argumentos emitidos por el conde, y consecuencia de ello será la Real orden de su departamento, que aparecerá en la Gaceta al mismo tiempo que la de Gracia y Justicia.

¿JUGUETES?

— EN —

LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA

(Nombre registrado)

PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Ecos de la provincia

SANGARCIA

Inauguración de una fuente.

Solemnes festejos

El día 17 del actual, a la hora del toque de oración, el volteo de campanas y el estampido de los cohetes anunciaron, a este pacífico y tranquilo vecindario, que algo extraordinario se preparaba para el día siguiente.

Así, en efecto, sucedió. El día 18 era el designado para la inauguración de la traída de aguas a la población, cuyo acto se realizó con grandes festejos religiosos y profanos, a los cuales asistió un gentío inmenso, no sólo de la localidad sino también de los pueblos comarcanos.

A las diez de la mañana de este día, se celebró una solemne misa cantada a toda orquesta por la música del Hospicio de Segovia, y terminado este religioso acto, el inmenso gentío, que

PIDAN siempre CANAC "CABALLERO" Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

Enab el amplio templo, se dirigió a la plaza llamada de los N. villos, donde se ha instalado la fuente que iba a ser inaugurada y que traía a este vecindario una de las importantes mejoras que con el mayor entusiasmo anhelaba.

Reunido el numeroso auditorio en la plaza mencionada, el culto e ilustrado alcalde de esta localidad, nuestro buen amigo don Justo Muñoz, abogado y rico propietario de este pueblo, puesto de pie en una pequeña tribuna que al efecto se había levantado, dirigió la palabra a los allí congregados, disertando muy elocuentemente sobre el objeto que motivaba los festejos que se realizaban, siendo muy aplaudido en algunos de sus párrafos y sobre todo al final de su discurso.

No bien dejó de hablar el señor alcalde, se procedió a la bendición de la fuente por el señor cura párroco de esta feligresía, nuestro apreciable amigo don Fulgencio Rosas, quien también dirigió alentadoras frases para que se respetase la nueva fuente inaugurada, porque venía a llenar un vacío sentido por todos y un gran servicio para la localidad.

Seguidamente se levantó de su asiento, para dirigir la palabra a sus paisanos y compañeros de la infancia, nuestro querido amigo don Wenceslao Delgado, hijo de este pueblo y ex diputado a Cortes por este distrito, que fué recibido con una estruendosa salva de aplausos, quien en frases elocuentes y conmovedoras, llenas de amor y cariño hacia los habitantes de este pueblo que le vio nacer y en el que pasó los tiernos y alegres años de su infancia, en cuya escuela, al lado de muchos de los que hoy son verdaderos hombres y desempeñan los honrosos cargos públicos, adquirió los elementales conocimientos que son el cimiento de la cultura intelectual, hizo atinadas observaciones acerca de las medidas que deben tomarse para levantar a su pueblo de la postración en que se halla, proponiendo mejoras que hagan resurgir la vitalidad que antes tenía y elevarle al antiguo esplendor, que por circunstancias especiales en la vida de los pueblos, ha desaparecido. El señor Delgado fué muy aplaudido.

Como acto que caracteriza la alegría, regocijo y entusiasmo que este pueblo sentía al ver realizada una obra que por muchos años no pasó de ser un sueño quimérico de sus moradores, fué el espléndido banquete que se celebró en honor de los iniciadores y ejecutores de tan magna obra; entre los que debemos citar al mencionado señor Delgado, a su hermano don Juan Francisco Delgado, ingeniero industrial; a don Cecilio Montalvo, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, todos hijos de este pueblo; al culto ingeniero jefe de la cuenca hidráulica del Duero, don Eduardo Domingo, a don José Benet, ingeniero director de las obras, a cuyo banquete asistió un gran número de las personas más distinguidas de la localidad. El menú que se sirvió a los concurrentes, consistió en paella a la valenciana; pollos en pepitoria, merluza a la mayonesa y a la vinagreta; ternera asada y postres de flan, queso y frutas; vinos Jerez, Paterina, tinto y blanco; licores, cafés y habanos, no faltando tampoco los correspondientes entremeses.

Todos estos actos fueron amenizados por la música del Hospicio de Segovia, que tocó una porción de piezas de su repertorio, que fueron aplaudidas por el público. Pero este hermoso cuadro, en el que se destacaron con vivos colores el regocijo del pueblo en masa por tan fausto acontecimiento, hubiera carecido de uno de los más vivos, colores si no se hubiera dedicado algún festo especial a la juventud, que es la que da animación y vida a todas las solemnidades, ya sean religiosas, ya profanas.

Para completar el cuadro y que nada faltase a su colorido se dispuso con grande y plausible acuerdo que la música de referencia tocara por la tarde en la plaza y por la noche en el salón, siendo tan grande la concurrencia que el señor alcalde viudo que era imposible que pudieran bailar en un sólo local a pesar de su gran capacidad, tuvo que ordenar se dividiese la música en dos secciones y tocarse en salones separados, quedando en uno la

grate joven y en otro los caudales de este modo y con el buen acuerdo del señor alcalde, pudo divertirse todo el vecindario, durando el baile hasta las tres o las cuatro de la mañana.

Bautizo solemne
Para conmemorar y hacer perdurable tan fausto acontecimiento y cumpliendo el acuerdo previamente tomado por esta Corporación municipal, en este día de grato recuerdo para el vecindario, se impusieron las aguas bautismales a una niña, con el nombre de María de la Presentación, hija de nuestro estimado amigo don Vicente Llorente y doña Martina Moreno, que fué apadrinada por el señor alcalde, en nombre y representación del vecindario, a la cual se la declaró exenta de todo tributo municipal. El acto fué amenizado por la referida música.

Reciban los padres y demás familia de la nueva cristiana nuestra sincera enhorabuena.

Corresponsal
22 de Diciembre de 1922.

La formación de cal



27
MILITARES

Son licenciados cerca de trescientos soldados de los cuerpos de esta población.
Cambian el uniforme militar por el traje de paisano; recorren la ciudad en tono de despedida, con grandes y ruidosas manifestaciones de alegría; y allá van, camino de sus casas, donde les esperan ahelantes las familias, y alguna garrida moza que no ha olvidado al amor ausente.

Y en este flujo y reflujo de la vida segoviana, mientras aquellos se alejan, una vez cumplidos sus deberes militares, llega en simpática caravana la legión de los nuevos alumnos de Artillería, que por primera vez vislen el uniforme del Arma, reflejando en sus semblantes añiados, las distintas sensaciones de que se ven poseídos, con esa curiosidad ingenua, o exenta de cierto temor natural, cuando se emprenden de la marcha por caminos desconocidos.

Notas de la Alcaldía

El padrón de vecinos
El alcalde señor Rivas pone en conocimiento del vecindario en general que las hojas del padrón de vecinos deberán hallarse recogidas y llenas antes del día 31 del actual, pasada cuya fecha, procederá contra aquellos vecinos que no cumplan con este requisito.

A recoger documentos
El individuo Gil Juan Hernandez puede pasar por las oficinas del Ayuntamiento, con objeto de recoger un documento que le interesa.

DE SOCIEDAD

Viajes
Hoy ha pasado el día en Segovia el ilustre escultor señor Blay, acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo don Ignacio Vizcaino.

El obispo de Segovia
Ha salido para Valladolid, donde se propone permanecer unos días, el ilustrísimo señor obispo de la diócesis de Segovia, doctor don Manuel de Castro Alonso.

Aniversario
Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento, en Larache, del joven teniente de Artillería, don Fernando Rojas Feigenspan, que en nuestra población contaba con numerosas simpatías y amistades.

Renovamos, con tan triste motivo, a su atribulada familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

Enfermos
Se encuentran completamente restablecidas de la dolencia que durante unos días las retuvo en cama, la respetable y distinguida señora doña Vicenta García Yagüe, madre del alcalde

señor Rivas y una preciosa hija de éste.

Mucho nos alegramos del alivio de los enfermos.

Fallecimiento
Víctima de rúpia y tridora dolencia, hoy ha fallecido nuestro buen amigo don Mariano Tomé Moreno, subdelegado en veterinaria y presidente del Colegio provincial de veterinarios.

El finado era un cumplido caballero y por su trato afable y cortés contaba con grandes simpatías.

Desempeñaba desde hace muchos años en Segovia, el cargo de inspector de plazas y mercados, de Higiene y Sanidad pecuaria.

Su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde el finado contaba con numerosos amigos.

Descanse en paz el señor Tomé; y reciban su desolada viuda doña Francisca Cabrero; sus hijos don Hermenegildo, capitán profesor de la Academia de Artillería, y don Mariano, y la familia, toda el testimonio de nuestro sentimiento por la pérdida irreparable que les affige, pidiendo a nuestro lectores una oración por el alma del finado.

SUETOS

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de defunción de Melquiades Callejo, de setenta y ocho años de edad y estado viudo y Mariano Tomé Moreno, de 62, casado.

Nacimientos ninguno.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)
Madrid, 250 tarde.

El régimen de las quincenas

En Gobernación facilitaron a los periodistas una referencia del texto de la Real orden sobre aplicación de las quincenas.

Se previene a las autoridades gubernativas que en la aplicación del artículo 22 de la ley provincial, se atengan al contenido estricto del mismo. Las quincenas sólo podrán imponerse por actos contrarios a moral y decencia públicos y la falta de obediencia a las autoridades.

Los menores de quince años no podrán ser castigados con quincenas, y las faltas en que incurran serán juzgadas por tribunales especiales.

Los comprendidos entre la edad de quince y dieciocho años, podrán ser castigados con multas de 300 pesetas y arrestos no superiores a diez días. No podrá castigarse con quincenas repetidas más que en los casos de reincidencia, una vez probada la falta, dando cuenta del hecho al ministerio de la Gobernación.

De Barcelona

Asegúrase que entre el elemento militar de Barcelona ha producido muy buen efecto la designación del señor Villanueva para el cargo de alto comisario de Marruecos.

Más de treinta sociedades obreras, afiliadas al Sindicato libre, han visitado al gobernador, para manifestarle su deseo de no vivir en la clandestinidad.

Los caminos vecinales

Se ha publicado una Real orden de Fomento disponiendo que sean anulados los créditos para caminos vecinales en el corriente ejercicio, para aquellos casos en que no se haya comenzado las obras el día 15 de Enero próximo.

ALMONEDA

Hasta el día 30 del actual, se venden: sillería de rejilla, reloj de mesa, contador eléctrico, cama turca, gramófono, persianas, lababo con piedra de marmol y luna biselada, reoj de pared, lámpara de comedor con diez luces, contrapeso de luz eléctrica, lámpara de gasolina, papelera de mesa, cigarreras y despacho, mecedoras y bombillas eléctricas.

Horas, de tres a cinco de la tarde. Boceguillas, 2, principal, izquierda.

Se vende una casa situada en la calle de José Zorrilla, 199. Para tratar, en la misma calle, número 120.

Se vende la leña de la cotera llamada de Beruete y Gijasalvas. Proposiciones hasta las doce del día 16 del próximo Enero, en Segovia, Plaza de 4 de Agosto, número 3.

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO
Juan Bravo, número 35

MOTOCICLETAS

Venta a plazos de las renombradas marcas HARLEY-DAVIDSON, INDIAN, RUDGE-MULTI, CASA CREDITO S. LOINAZ Y C. SAN SEBASTIAN REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA DON JORGE ZURDO BRAGULAT Daoiz, 16, 2.º SEGOVIA

AUTOMOVILES

Marianín (el de los coches), Díez y García

Servicio de automóvil diario de Segovia, Santa María de Nieva a Arévalo, en combinación con los trenes de Galicia Sale de Segovia a las cuatro de la tarde, para llegar a Arévalo a las siete. De Arévalo sale a las siete de la mañana, para llegar a Segovia a las nueve y media.

Servicio de automóvil diario de Segovia a Avila Sale de Segovia a las siete de la mañana, para llegar a Avila a las nueve y media. De Segovia sale a las cuatro de la tarde, para llegar a Avila a las siete.

Servicio de automóvil diario de Segovia, Sangarcía y Muñopedro Sale de Segovia a las cuatro de la tarde y llega a Muñopedro a las seis. De Muñopedro sale a las siete y media de la mañana y llega a Segovia a las nueve y media.

Servicio de automóvil diario a La Granja, en combinación con todos los trenes de Madrid Sale de Segovia a las diez y media de la mañana y siete y media de la tarde, y de La Granja, a las siete y media de la mañana y cuatro y media de la tarde.

Servicio de automóvil diario a todos los trenes AUTOMOVILES DE TURISMO PARA VIAJES Y PASEOS Precios módicos. AVISOS: Confitería Castillo (frente al Acueducto), Plaza del Azoguejo, número 3, y teléfonos números 102, 145 y 197 y garage, Doctor Sancho.

ANTIGUA OFICINA GENERAL DE SUBSTITUCIONES

AGENCIA DE QUINTAS Y NEGOCIOS MATRICULADA

CASA FUNDADA EL AÑO 1915 Director propietario, José María de Lara.—Oficinas centrales en Madrid, calle Hortaleza, 75, teléfono 5.357, M.—Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 38.—Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

¡RECLUTAS!
de los reemplazos de 1922 y 1923,

si os acogéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial 205), podréis ahora al ser llamados al servicio los del reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además el año que estaréis en filas, serviréis en la Península, no en Africa, a donde quedaréis libres de ir

¡SOLDADOS!
los que estáis en filas,

lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden y podéis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada.

Para más detalles, dirigirse a la casa central o a sus Sucursales, o al representante en Segovia, don Juan Lázaro Benito, Plaza de la Rubia, número 1.

Oposiciones al Catastro

La Gaceta de 29 de Noviembre anuncia oposiciones para cubrir setenta plazas de auxiliares administrativos del Catastro de urbana. Unico requisito, tener diez y seis años. Se admiten señoritas. Presentación de instancias, del 1 al 15 de Enero. Exámenes en Abril.

Sueldo y dietas, 4.500 pesetas

Preparación completa por don Luis Ferrari, maestro de primera enseñanza, y don Fernando Rivero y don Mariano de Laorden, únicos funcionarios del Cuerpo en esta provincia y maestros de primera enseñanza. Las clases empezaron el día 11 de Diciembre.

Gramófonos y discos

Gramófono ideal sin bocina, 150 pesetas. Discos Pathe, dobles, a 5 pesetas. Discos para aguja, dobles, a 6,50. Venta de los célebres discos de Fleta. Disponemos de todas las últimas novedades.

JOSE MOZO ISABEL LA CATOLICA, 5. Relojería

FOTOGRAFIA

de JUSTO Infanta Isabel, número 9 Se hacen toda clase de trabajos fotográficos

PRECIOS ECONOMICOS

Burro extraviado

El día 23 desapareció de Sauquillo de Cabezas un burro negro, de cinco años, alzada algo más de lo regular y rodillas un poco abultadas. La persona que dé noticia de su paradero, se servirá avisarlo a su dueño neo Domingo, en dicho pueblo.

(Corpus, número 12)

MOTOCICLETAS

HARLEY-DAVIDSON Ultimos modelos

Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA

Escultor Marinas, 3 y 6, teléfono 146 SEGOVIA. Estock MICHELIN

Relojería, objetos para regalo de joyería y platería

Relojes de pulsera, a 15 pesetas. Infinidad de modelos en oro, oro chapado, plata y níquel. Certificado de garantía.

JOSE MOZO Isabel la Católica, 5.—Relojería

Anuncio

Necesito hombre fiel y trabajador con práctica de agricultura, para encargado de una labor de 1.300 obradas y atender a 16 o 18 pares y demás ganados.

También preciso algún criado con buenas referencias. Para tratar, dirigirse a Victor Mate-sanz, José Zorrilla, 30, Segovia.

Se necesita

matrimonio, de preferencia sin hijos, para finca de esta provincia, que el propietario muy bien el oficio de hortelano y algo de jardinería. Para más detalles, en la Administración de este periódico informarán.

Venta de casa

en quince mil pesetas. Renta, aproximadamente, 100 pesetas mensuales. Kazón, Juan Bravo, 33, segundo.

Venta

Se hace de una casa, sita en Otero de Heteros, en la que se halla el cuartel de la Guardia civil. El 15 de Enero próximo, a las doce se admitirán proposiciones que excedan del tipo de 11.000 pesetas, en el despacho del procurador don Alejandro González Salamanca, Plaza del Conde Alpuente, 3, Segovia, donde pueden enterarse de las demás condiciones.

Santa Bárbara

Los mejores chocolates de la casa Pinillos, de Madrid, se venden únicamente en este establecimiento, como también todo género de ultramarinos y los artículos de Navidad.

EUSEBIO SANCHEZ Juan Bravo, 21. (Esquina a las Sirenas)

Lámparas eléctricas

las mejores, a 1,70, 1,50, 1,75 y 2 pesetas. De carbón, a 0,60 pesetas. JOSE MOZO Isabel la Católica, 5.—Relojería

Ama de cría

se necesita para criar casa de los padres. Dirigirse a don Amando Escorial, José Zorrilla, 47, Segovia.

Anuncio

Se necesitan cien delgados para vender y comprar géneros necesarios a la vida. Al que le interese, puede tratar con el comerciante Felipe Sanz Escorial, en Pinarnegrilla (Segovia).

ALMACEN DE PESCADOS

DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Pescados recibidos	Precio Medio kilogr.
Merluza	2,50
Langostinos	2,50
Pescadillas	1,50
Enguadines	1,50
Pajeles	2,00
Salmonetes	3,00
Calamares	1,75
Almejas	1,25
Sardinas	1,00
Quisquillas	2,00
Langostinos	3,50
Bengalos	1,50
Calamares voladores	0,50

TELEFONO NUMERO 90 SEGOVIA



Lámpara BUDAPEST (HUNGRÍA) de 1/2 watio: la que mas tarde ó más temprano adoptara V. como única.

"La Reina de la Luz,"

De venta, en los principales establecimientos de electricidad y en Montera, 10, Madrid

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Procedida en varias experiencias científicas con modélica de oro y plata. La mejor de todas las preparadas para restablecer proporcionalmente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha ni peca en las ropas. De fácil empleo, ártica y reconfortante, puede usarse con la mano como el agua de las recomendadas locuciones de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

c. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

VINOS QUE SE VUELVEN,-

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Barquillo, 21. Madrid APARTADO NÚMERO 6

¡INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico Montera, 38, principales. - Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernitas y brazos artificiales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE LUJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los días. Se once a una. - HOTEL FORNOS

MAQUINA DE VAPOR

MARCA "MARSALL"

DE 30 H. P.

Locomóvil, semifija, con condensador, cilindros de alta y baja presión, en muy buen estado.

La vendo por haber comprado una de cien caballos.

DIRIGIRSE A DON DAVID RODRIGUEZ

Fabricante de mantas en Palencia

Construiremos casas baratas en toda España

Necesitamos personas inteligentes y solventes en los pueblos donde se necesitan casas, a quienes poder confiar los poderes para la administración de dichas construcciones y cobros de alquileres.

Para más detalles escribir a Comisión y Banca S. A. Puerta del Sol, 13. MADRID.

De gran interés general

La revista gráfica Gaceta B. I. C., Puerta del Sol, 13, Madrid, remite gratuitamente un ejemplar como muestra, a quien lo solicite en la seguridad de que inmediatamente se suscribirá por 9 pesetas al trimestre, cuando vea que puede constituir la base de su felicidad financiera e intelectual.

Admite corresponsales a sueldo y comisión. Hasta en los pueblos más pequeños interesa.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS

Y DEBILIDAD GENERAL

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y QUIMERIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID

LAGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile Almirante, 19, Madrid. Apartado número 6.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G. E. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827

Nitrato de sosa exportado de Chile

Soy representante de la casa más importante de este producto, casa inglesa. Esta solo vende por libras esterlinas, lo que por este beneficio puedo afinar tanto como el que más en esta provincia y este producto por vagones completos y en la estación que lo desee.

Nitrato de sosa con el 15 al 16 de acre y garantizada esta riqueza.

Para tratar, dirigirse a don Victor Matesanz, José Zorrilla, 30, Segovia.

SANTA ALICIA SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DR. VITAL AZA ANDRES TAMAYO, 7. (GUINDALERA) MADRID

Habitaciones independientes, con todo confort, especialmente destinadas para EMBARAZADAS que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el señor director o por el especialista que ellas desearan.

Alojamiento para embarazadas de posición modesta en la Clínica Especial para ello preparada en «Santa Alicia», desde diez pesetas. Operaciones de toda clase por el doctor Vital Aza (enfermedades de matriz) o por otros cirujanos.

ABIERTO TODO EL AÑO

ALMONEDA

Muchos muebles de lujo y económicos; camas con sommier, 37,50 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones 15; camerós, 25; matrimonio, 35; armarios luna, 180; roperos, 110, lavabos completos, 30; mesas comedor, 22,50; sillas, 6,50; percheros, 22,50; sillones noche, 18,50; piano Ronisch, 3.000; otro, 350; cajas caudales, 450; camas doradas, máquinas Singer, gramófonos, espejos grandes, alhajas, ropas, objetos. Almacenes: Estrella, 1, Luna, 27. - Matesanz. - MADRID.

AVISO: Interesa a todos Gabanes, impermeables y gabardinas, desde 15 pesetas; mantas de lana, desde 5; paraguas señora y caballero, desde 5; trajes callejero, desde 15. Maletas, maletines, escopetas, bandurrias, guitarras, laudes, acordeones, gramófonos, mantones de Manila, relojes de pared y bolsillo y otros muchos artículos muy prácticos y muy baratos. DESENGAÑO 20 (ESQUINA A BALLESTAN) MADRID

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernán Cort, 4, Madrid Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFKARTSELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoniaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

VINOS PEPTONA ORTEGA Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, etc. Pídanse en farmacias y en la del autor, Lobo 18, Madrid

El capitán "Sin Fatiga,"

En cuanto al duque de Maine, examinaba detenidamente los pasadores de su cordón del Espíritu-Santo.

Hubo algunos instantes de un silencio penoso. En seguida el embajador se aproximó a la duquesa y la dijo rápidamente algunas palabras al oído.

La señora de Maine aprobó con la cabeza.

—Señores—dijo—os devuelvo vuestra libertad.

Después, dirigiéndose al señor de Pontalec y a sus compañeros:

—Volveremos a vernos mañana, y os daré a conocer las decisiones que tomemos en familia.

Bretones y franceses salieron inclinándose.

Portián se disponía a hacer lo mismo, cuando la duquesa extendió la mano hacia él, diciéndole con acento a la vez imperioso e imperativo: Caballero Portián, quedaos.

En el gabinete no quedaron más que cuatro personas: el duque, la duquesa el embajador y Portián.

El señor de Olivares se dirigió a este último.

—¿Cuándo pensáis—le dijo—entrar en posesión de la herencia que estáis esperando desde hace veinte años?

—Excelencia, dentro de quince días espira el plazo fijado para la presentación del ausente.

—Es decir, que dentro de quince días—dijo la pequeña duquesa con acariciadora sonrisa—saludaremos en vos, mi querido señor de Maillane, al heredero de uno de los más hermosos nombres y de una de las más pingües fortunas de nuestra provincia de Lorena.

—Os felicito sinceramente, caballero—dijo el duque con exquisita cortesía.

Portián pensaba mientras tanto: —«Mi querido señor de Maillane»... Felicitaciones... Sonrisas... ¡Sangre del diablo! ¿A que estas gentes tienen necesidad de mí?

La señora de Maine insistió: —Por mi parte estoy encantada al ver el feliz resultado que recompensará las amarguras de tan larga espera.

El otro seguía pensando.

—¡Los cumplidos van en aumento! Que garras sonrosadas se ocultan bajo esa máscara de terciopelo! ¿Y que querrán exigir de mí?

Lo que no le impidió contestar con su faz más sonriente y su más respetuosa reverencia:

—¡Vuestra alteza me confunde, ciertamente!

El duque de Olivares prosiguió: —Para celebrar tan fausto suceso, creo que debías obsequiarnos con al-

guna fiesta brillante, semejante a las que inmortalizaron las noches de Sceaux... Sí, a manera de gozosa presentación, convendría que ofrecierais a la nobleza francesa una fiesta digna de ella y de vos... Digna sobre todo de las distinguidas personas que la honrarían con su presencia.

—A fé mia—dijo la duquesa—que me agardaría sobremana, conocer esa noche las tan decantadas maravillas de vuestro palacio de Cours-la-Reine...

—Y el señor duque, también: ¿no es verdad esposo mío?

—Ciertamente, ciertamente—afirmó este—que mientras se entretenía con los botones de su casaca, se preguntaba a donde irían a parar con aquella conversación.

El señor de Maillane saludó de nuevo, inclinándose hasta el suelo:

—¡Tantas bondades!... Estoy confundido.

Después, aparte;